

# LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN JENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XV

Redacción: Avenida de la Estación. Letra D. Bajo

Lun-6 Agosto de 1923

Teléfono núm. 90

Núm. 3.848

## Zapatería "LA VALENCIANA"

Esta casa participa a su clientela y al público en general, que ha recibido los calzados de lona con piso de goma, marca registrada.

También acaba de recibir los acreditados zapatos en negro y color, hormas última novedad, de la conocida casa «Coloma»

En calzados fantasía, para señoras y señoritas, hay una gran variedad en novedades última creación de la moda.

Los precios como siempre, sin competencia posible, es decir, más baratos que nadie.

ZORRILLA 1. - LORCA

NOTA: Se hacen toda clase de composturas.

**Se alquila en Aguilas** una casa amueblada y situada en uno de los sitios mejores y más frescos. Razón en esta Administración.

## DE ACTUALIDAD

## NUESTRAS AGUAS POTABLES

II

Al Sr. Delegado Regio del Sindicato de Riegos

Hace escasos días, Roberto Castrovido, en un magnífico artículo publicado en nuestro colega «La Voz» ocupándose del abastecimiento de aguas de Madrid, decía:

«El agua como el sol y el aire, deben ser de todos, y en derecho natural nadie lo tiene para industrializar la provisión de agua a una población. Ni siquiera el Estado.»

Conformes con el ilustre colega. Libre debe ser el agua como el aire y el sol, fuentes de vida, y por lo tanto, industrializar el líquido elemento, es, en buena lógica, ir contra el derecho natural.

Pero las transgresiones contra ese derecho son tantas, porque así lo quiere la maldad de los hombres, que lo que éstos sienten, es no poder industrializar la luz solar y el aire que respiramos. ¡Vea parar la luz y el aire, y darlos por cuentagotas a peso de oro! ¡Qué lástima de negocio, en el que no puede clavar sus garras de acero el industrialismo! ¡Hay que resignarse, señores colifiosos!

En fin, vamos al caso; es decir, a nuestras aguas potables.

El caudal de las mismas que desde tantos años ha, viene abasteciendo la Ciudad, la histórica Ciudad del Sol, se consideró siempre como patrimonio de este vecindario; bienes comunes, a los cuales todo vecino de Lorca, tenía perfecto derecho.

Si esto es así, claro es que el Ayuntamiento, administrador de los bienes del pueblo, era el llamado, por derecho propio, a administrar esas aguas. Pero sea porque el Concejo delegó ese derecho en el Sindicato de Riegos, sea porque de más alta autoridad se otorgó esa administración, sea por lo que fuere, lo cierto es, prescindiendo ahora de escudriñar el pasado, que el repetido Sindicato es el que viene interviniendo en todo cuanto a este vitalísimo asunto se refiere.

Siendo esas aguas del común, ¿fue lícita, estrictamente lícita, la concesión de grifos particulares? Yo diría que no, porque al par que creaba un privilegio, era un principio de industrialización: Privilegio, porque mientras los más se veían obligados a ir a la fuente pública para abastecerse, los menos la tenían dentro de casa, mantual a la mano. ¿Que a éstos les costaba su dinero? Perfectamente; pero he ahí, el principio de industrialización.

El pueblo ha tenido siempre pocos defensores, porque es por naturaleza ingrato, desagradecido, toda vez que siempre termina, por lo común, por sacrificar al que quiere redimirlo, y, convengamos en que el papel de Cristo, es poco deseable por esta Humanidad capaz de vender su espíritu al diablo, con tal de convertir en camino de flores, el de la vida, en lugar de trepar jadeante y sudoroso, por la áspera pendiente del Calvario.

El pueblo no tuvo defensores—según las crónicas—; el pueblo no entendía de privilegios ni derechos; el pueblo no vio mermada su ración de agua puesto que disfrutaba de ella a su antojo viendo abundantísimas las fuentes públicas, y, ni remotamente, le preocuparon tales concesiones.

Así pasaron lustros y lustros, señor Delegado Regio, y a pesar

## SUSCRIPCIÓN NACIONAL

que abre el Duque del Infantado, cumpliendo el deseo del heróico Teniente Coronel GONZALEZ TABLAS para regalar á su GRUPO DE REGULARES DE CEUTA la bandera de España, que por sus hazañas en Melilla en 1921 le fué concedida y ha de entregarle en breve S. M. el Rey

Se admiten donativos: en el Cuartel de la Alameda, Ayuntamiento, Central Electrica, Banco Central y Redacción de LA TARDE. El sobrante que hubiere se dedicará a honrar la memoria de aquel jefe y demás oficiales y soldados fallecidos en campaña, en la forma que acuerde la Junta recaudadora

## TEMPORADA DE BAÑOS

Servicio de Automóviles desde Lorca a Aguilas y vice-versa

**Empresa LA OBRERA AGUILAS - LORCA**

Salida de Lorca: 3 y media tarde y 7 de la tarde.

Salida de Aguilas 5 y 8 de la mañana

**AVISOS EN LORCA.** Cayetano Caro Kiosco de periódicos y Hotel SanVicente. En Aguilas Calle de Balart -3-

Se recoge el equipaje a domicilio.

## FARMACIA DELGADO

Medicamentos purísimos

POSADA HERRERAS 8

(FRENTE AL TELÉFONO)

**LORCA**

En "LA LIRA," Confitería y Pastelería de Arturo Uribe, hallará el veraneante, dulces exquisitos de todas clases a precios baratísimos. Especialidad en bollos, y tortas de leche para el chocolate y café.

**CÁNOVAS DEL CASTILLO 3 AGUILAS**

de aumentar considerablemente el número de concesiones para grifos particulares, el agua seguía abundante y permanente, sin limitación alguna en las fuentes públicas y en los grifos concedidos, y nadie se quejaba, y todo marchaba como una seda, y esto era una especie de Janja, por lo que al agua respecta.

Pero, ¡caray! vino ese ingenio peregrino y fantaseador procedente del puerto de Cartagena, donde, según dicen, fantaseó también de lo lindo, y el buen señor, empezó a buscar en los archivos del Sindicato, a registrar pergaminos y papelotes viejos, y después de muchas vigiliass estudiando, analizando y meditando sobre lo estudiado y analizado, sacó la peregrina consecuencia de que el caudal de aguas potables de Lorca, no era del pueblo, sino del Estado, y siendo él representante de éste, y representante Regio, nada menos, las aguas eran suyas, y sino totalmente suyas, podía disponer de las mismas libremente; es decir, como le viniera en gana. Estaba visto; sus antecesores todos, habían sido unos pobres hombres, que tras de no haber sabido hacer uso de sus derechos, habían sido unos rutinarios, enemigos de innovaciones, y por lo tanto, poco progresivos.

Entre otras que ya enumeraremos, las pruebas demostrativas del sin igual progreso, fueron las concesiones a los industriales, y en tal escala, que el agua empezó a mermar en las fuentes públicas, en los grifos particulares; y empezaron las quejas, las lamentaciones,

el malestar... empezó el via crucis de estos vecinos.

Y entonces surgió en la mente fecunda de nuestro hombre, el régimen portentoso, maquiavélico y laberíntico, de la llave; ¡qué de llaves, señor Delegado Regio; en la red de cañerías conductoras de nuestras aguas, hay más llaves, cerrojos y candados, que fabricó Vulcano en su famosa fragua.

¡Es una complicación tal, que asombra y maravilla!

Si existe el plano de esa red, con sus llaves misteriosas, debe ser curiosísimo...

Y, se continuará.

JUAN DEL PUEBLO

## Velada musical

La que tuvo lugar anoche en la calle de Canalejas, por la banda del Regimiento España, fué verdaderamente agradabilísima.

El inmenso gentío que llenaba la calle y las terrazas de los cafés, elogiaba y con razón al señor Coronel del Regimiento y al teniente Coronel, señor Madrid, por que si ausente el primero el pasado domingo, el señor Madrid ordenó que la banda tocara en la Corredera de nueve a once de la noche, el señor Coronel al regresar, ha accedido, gustoso, a que el concierto se repitiera anoche; y como tales veladas proporcionan un rato de agradable esparcimiento al público y sobre todo, al sexo bello, Lorca entera agradecería a nuestro Comandante Militar, que dichos conciertos se repitieran en los días de fiesta sucesivos, a la misma hora.

Como fueron numerosísimas las personas que lo manifestaban así anoche, nos hacemos eco de esta manifestación, uniendo nuestro ruego, al de cuantos lo formulan.

También ha ordenado nuestro querido y particular amigo, don Manuel López Sánchez-Solis, que el alumbrado extraordinario de la Corredera que luce todas las noches hasta las 12, de hoy más, no se apague hasta la una de la madrugada.